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Rotterdam, 8 september 2020                                                                20bb10908 

 

 

Onderwerp: 

Beantwoording van de schriftelijke vragen van de raadsleden R.G.C. Segers-

Hoogendoorn (CDA), E.C. Eskes (CDA), T.C Hoogwerf (Leefbaar Rotterdam) over 

'Onderzoeksproject ‘Als de prooi de jager pakt’. 

 

Portefeuillehouder: A. Aboutaleb 

 

 

Aan de Gemeenteraad. 

 

Op 18 juli 2020 stelden R.G.C. Segers-Hoogendoorn (CDA), E.C. Eskes (CDA),  

T.C Hoogwerf (Leefbaar Rotterdam) schriftelijke vragen over 'Onderzoeksproject ‘Als de 

prooi de jager pakt’. Gezien de vraagstelling wordt geacht dat deze vragen aan de 

burgemeester zijn gesteld. (20bb9741) 

 

Inleidend wordt gesteld: 

‘In oktober 2019 kwam er berichtgeving naar buiten dat de top van de Douane een 

grootschalig onderzoek naar de omvang van corruptie door eigen medewerkers in de 

Rotterdamse haven zou hebben tegengehouden. De Rotterdamse gemeenteraad heeft 

op 3 oktober 2019 een motie (19bb21524) aangenomen met het verzoek om inzicht te 

krijgen in het stopgezette onderzoek. In het afdoeningsvoorstel van deze motie werd 

gemeld dat er geen rapport beschikbaar is en wordt verwezen naar een verklaring van 

onderzoekers waarin zij stellen dat het onderzoek niet afgerond kon worden, onder 

andere omdat een aantal THOR-organisaties formeel of feitelijk geen medewerking heeft 

willen verlenen aan het onderzoek.  

 

Inmiddels heeft de Tweede Kamer, na lang aandringen, recentelijk vertrouwelijk inzage 

gehad in het conceptrapport. Hier zijn openbare en vertrouwelijke vragen over gesteld. 

(https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/detail?id=2020Z10729&did=2020D30003). 

 

Ondermijnende criminaliteit en corruptie in de Rotterdamse haven moet te vuur en te 

zwaard bestreden worden. De gemeente Rotterdam en het Havenbedrijf vinden dit ook 

van groot belang getuige het programma ‘Rotterdamse Haven, veilige haven’ waarin 

Gemeente Rotterdam, Deltalinqs, Douane, Havenbedrijf, Openbaar Ministerie, 

Zeehavenpolitie en FIOD samenwerken. Naar aanleiding van de vragen die door de 

Tweede Kamer zijn gesteld, hebben CDA Rotterdam en Leefbaar Rotterdam de 

volgende vragen.’ 

 

Hieronder volgen de vragen en mijn beantwoording: 

 

Vraag 1: 

Heeft het College van B&W, in navolging van de Tweede Kamer, inzage gehad in 

het laatst beschikbare rapport dat ook aan de Kamer is verstrekt?  

https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/detail?id=2020Z10729&did=2020D30003
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a. Zo nee, welke inspanningen gaat het College verrichten om inzage te 

verkrijgen? 

b. Zo ja, kan het College dan per ommegaande ook de gemeenteraad van 

Rotterdam vertrouwelijk inzage geven?  

 

Antwoord:  

Nee, ik heb geen inzage gehad in het rapport. De Gemeente Rotterdam is ook niet 

betrokken geweest bij het onderzoek. Ik wacht de landelijke ontwikkelingen op dit punt af 

en in het bijzonder de beantwoording van de door de vaste commissie voor Financiën 

van Tweede Kamer, op 16 juli 2020 aan de staatssecretaris van Financiën Toeslagen en 

Douane voorgelegde vragen.  

 

Vraag 2: 

Kan het College van B&W hoofdonderzoeker Cyrille Fijnaut uitnodigen vragen van 

de gemeenteraad te beantwoorden en toelichting te geven over het (concept) 

onderzoeksrapport?  

 

Antwoord:  

Nee, de heer Fijnaut, voorzitter van de begeleidingscommissie heeft, bij een eerder 

verzoek dat ik namens uw raad heb overgebracht, duidelijk schriftelijk te kennen 

gegeven geen commentaar te willen geven op het rapport. Dit onder verwijzing naar de 

verklaring die op 12 mei 2019 is afgegeven door de onderzoekers. 

 

Vraag 3: 

In navolging van de vragen van de Tweede Kamer, verzoeken de fracties van CDA 

Rotterdam en Leefbaar Rotterdam alle THOR-organisaties (dus ook de gemeente 

Rotterdam en het Havenbedrijf) volledige meewerking bij een verwacht vervolg 

van dit onderzoek. Is het College van B&W bereid om bij de THOR-organisaties 

met wie de gemeente Rotterdam samenwerkt aan te dringen op volledige 

medewerking?  

 

Antwoord:  

Mocht er een verzoek komen van één of meerdere bewindspersonen aan de gemeente 

om mee te werken aan een dergelijk onderzoek, dan ben ik uiteraard bereid hieraan mee 

te werken.  

 

Daarbij wil ik opmerken dat de gemeente zelf samen met de Douane, OM en politie – in 

nauwe samenwerking met de partners van het Regionale Informatie en Expertise 

Centrum (RIEC) – reeds een breed wetenschappelijk onderzoek heeft uitgevoerd naar 

de aard en omvang van de drugsproblematiek in de Rotterdamse haven. De 

onderzoeksvragen die daarbij aan de orde kwamen hadden ook betrekking op 

kwetsbaarheden van de betrokken THOR-organisaties. De minister van V&J steunde dit 

onderzoek. Het openbare onderzoek; ‘Drugscriminaliteit in de Rotterdamse haven: aard 

en aanpak van het fenomeen’, uitgevoerd door de Erasmus Universiteit Rotterdam1, met 

                                                
1 https://rio.rotterdam.nl/Project/Ondermijnendecriminaliteit/Documents?path=%2FHaven 
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een begeleidingscommissie onder leiding van professor Hans Nelen, is op 28 mei 2019 

gepubliceerd. Alle betrokken THOR-organisaties hebben aan het onderzoek 

meegewerkt.  

 

De burgemeester, 

 
Ing. A. Aboutaleb 


